



ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ &
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΠΕΑΕΚ



ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ
ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ

Η ΠΑΙΔΕΙΑ ΣΤΗΝ ΚΟΡΥΦΗ
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
Εκπαίδευσης και Αρχικής
Επαγγελματικής Κατάρτισης



Αθήνα 23 Μαΐου 2007

Ταχ. Δ/ση: Γ' Σεπτεμβρίου 42 & Πολυτεχνείου
Ταχ. Κωδ.: 10433 ΑΘΗΝΑ
Πληροφορίες : Κρ. Φώλια, Σπ. Πανταζής, Αν. Κωστάρα
Τηλέφωνο: 210 – 5203251 (εσωτ: 401, 405, 305)
Fax: 210 – 5203254
E-mail: mail@oepek.att.sch.gr

Αριθμ. Πρωτ: 644

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΩΝ

ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ

**«Ταχύρρυθμη Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών με θέμα τον Συσχετισμό
Οικογενειακού – Κοινωνικού-Πολιτισμικού Περιβάλλοντος στη σχολική
επίδοση του παιδιού »**

ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ (Ο.Ε.Π.Ε.Κ.)

ΜΕ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 75%

ΑΠΟ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ

ΚΑΙ 25% ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ

Στο πλαίσιο του Γ' Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης και του Επιχειρησιακού Προγράμματος ΕΠΕΑΕΚ II και σύμφωνα με την, με αριθμ. πρωτ: 16690/31-07-2006 Απόφαση της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Ε.Π.Ε.Α.Ε.Κ., για την ένταξη του Έργου «Ταχύρρυθμη Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών με θέμα τον Συσχετισμό Οικογενειακού – Κοινωνικού-Πολιτισμικού Περιβάλλοντος στη σχολική επίδοση του παιδιού » στο Μέτρο 2.1. «Αναβάθμιση της Ποιότητας της Παρεχόμενης Εκπαίδευσης» και συγκεκριμένα στην Κατηγορία Πράξεων 2.1.1.Β «Ταχύρρυθμα και Μικρής Διάρκειας Επιμορφωτικά Προγράμματα», Ενέργεια 2.1.1. «Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών», υλοποιείται από τον Οργανισμό

Επιμόρφωσης Εκπαιδευτικών (Ο.ΕΠ.ΕΚ.), Έργο με τίτλο «**Ταχύρρυθμη Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών με θέμα τον Συσχετισμό Οικογενειακού – Κοινωνικού-Πολιτισμικού Περιβάλλοντος στη σχολική επίδοση του παιδιού**».

Σκοπός του έργου είναι η επιμόρφωση, ενημέρωση και ευαισθητοποίηση 5.000 εκπαιδευτικών σχετικά με τις σημαντικές αλλαγές που έχουν επέλθει τις τελευταίες δεκαετίες στον οικογενειακό, κοινωνικό και πολιτισμικό χώρο και οι οποίες επιδρούν στην μαθησιακή ικανότητα των μαθητών/τριών, συνολικής διάρκειας 48 ωρών.

Θεματικοί άξονες

Το επιμορφωτικό Πρόγραμμα χωρίζεται σε 3 κύριους άξονες:

Οικογενειακό περιβάλλον (20 ώρες επιμόρφωσης)

Κοινωνικό περιβάλλον (10 ώρες επιμόρφωσης)

Πολιτισμικό περιβάλλον (18 ώρες επιμόρφωσης)

Το επιμορφωτικό πρόγραμμα περιλαμβάνει τις ακόλουθες Εκπαιδευτικές Ενότητες ανά άξονα:

Οικογενειακό Περιβάλλον

1. Επίδραση της δομής και της μορφής της οικογένειας στο οικογενειακό περιβάλλον του παιδιού. (3 ώρες)
2. Σχέσεις οικογενειακού και σχολικού περιβάλλοντος. (3 ώρες)
3. Επίδραση της αλλαγής της δομής και μορφής της σύγχρονης οικογένειας στη σχολική επίδοση των παιδιών. (2 ώρες)
4. Παθογόνος και «Μορφωσιογόνος» οικογένεια. (5 ώρες)
5. Αντιμετώπιση διαφόρων προβλημάτων που απορρέουν από τα παραπάνω Περιβάλλοντα στις διαδικασίες μάθησης (2 ώρες)
6. Αγωγή της οικογένειας,(Σχολές Γονέων, Κρατικά προγράμματα ενημέρωσης, Μ.Μ.Ε. κ.λ.π.). (5 ώρες)

Κοινωνικό Περιβάλλον

1. Σχέσεις Κοινωνίας και Οικογένειας. (3 ώρες)
2. Επισήμανση των κοινωνικών κρίσεων και ιδιαίτερα της μη συνεργασίας των γενεών, με έμφαση στα προβλήματα που δημιουργούνται. Ο ρόλος του σχολείου για την ανάπτυξη μιας κοινωνίας όλων των ηλικιών. Προτάσεις-απόψεις για την επίλυση αυτών. (2 ώρες)
3. Προβληματισμός για την αναφορά, στο θέμα της συνεργασίας των γενεών, στα σχολικά βιβλία. (2 ώρες)
4. Ο ρόλος της Κοινωνίας στην ανάπτυξη του ατόμου. (3 ώρες)

Πολιτισμικό Περιβάλλον

1. Οι πολιτιστικές αξίες και ο ρόλος τους στην οικοδόμηση της Ελληνικής Κοινωνίας, το σχολείο ως παράγοντας διάδοσης και διαφύλαξης αυτών. (7 ώρες)
2. Το Κράτος και ο ρόλος του στην Πολιτισμική-Σύγχρονη Κοινωνία. (5 ώρες)
3. Το Σχολείο ως Παράγοντας Ομαλοποίησης, Ένταξης, Συνεργασίας, Ίσων Ευκαιριών στη σημερινή Πολιτισμική πραγματικότητα. (6 ώρες)

Το Πρόγραμμα πρόκειται να υλοποιηθεί στις περιοχές αρμοδιότητας των Π.Ε.Κ. 1ο Αθήνας, 2ο Αθήνας, 3ο Αθήνας 1ο Θεσ/νίκης, 2ο Θεσ/νίκης Καβάλας, Κοζάνης Ιωαννίνων, Πειραιά και Μυτιλήνης,(με τα αντίστοιχα εξακτινωμένα τμήματα που θα δημιουργηθούν από το κάθε Π.Ε.Κ όπως αυτά φαίνονται στο συνημμένο πίνακα και ανάλογα με τις αιτήσεις των επιμορφούμενων) κατά το χρονικό διάστημα 01/10/2007 έως 15/12/2007 και αναλυτικά στις ακόλουθες ημερομηνίες: *05/10/07-06/10/07, 12/10/07-13/10/07, 19/10/07-20/10/07, 02/11/07-03/11/07, 09/11/07-10/11/07, 16/11/07-17/11/07.*

Για τους επιμορφωτές του προγράμματος εκτός της ωριαίας αμοιβής προβλέπεται και η κατά το νόμο κάλυψη των εξόδων μετακίνησης τους. Οι επιμορφωτές θα πρέπει να είναι διαθέσιμοι και για οποιοδήποτε εξακτινωμένο τμήμα ανήκει στο ΠΕΚ που έχουν επιλέξει στην αίτησή τους.

Για την υλοποίηση του παραπάνω επιμορφωτικού προγράμματος θα αξιοποιηθούν, ως επιμορφωτές, επιστήμονες με γνώση στα θεματικά πεδία της κάθε ενότητας, όπως αυτά αναγράφονται στο προαναφερόμενο πλαίσιο αναλυτικού προγράμματος .

Δύνανται να συμμετάσχουν στο παραπάνω πρόγραμμα ως επιμορφωτές :

α) Μέλη Δ.Ε.Π. των Α.Ε.Ι. ή Ε.Π. των Τ.Ε.Ι., στελέχη του Π.Ι., ειδικοί επιστήμονες, καθώς και Σχολικοί Σύμβουλοι και εκπαιδευτικοί με αυξημένα προσόντα (μεταπτυχιακούς τίτλους ή με γνώσεις και σε συγκεκριμένα αντικείμενα - δράσεις).

β) Οι υποψήφιοι θα πρέπει να υποβάλλουν αίτηση **μέσω του Διαδικτύου (Internet) από 30 Μαΐου 2007 έως και 18 Ιουνίου 2007** στην ηλεκτρονική διεύθυνση **www.oepk.gr** (πεδίο επιλογής: Υποβολή αιτήσεων).

Όσοι από τους υποψήφιους έχουν υποβάλλει δια μέσου του διαδικτύου αίτηση κατά την Α' φάση του προγράμματος, θα πρέπει να ξαναυποβάλλουν αίτηση ηλεκτρονικά αφού πρώτα ελέγξουν τα στοιχεία του βιογραφικού τους

τα οποία είναι ήδη καταχωρημένα από την προηγούμενη φάση του προγράμματος.

Αιτήσεις που θα υποβληθούν αργότερα από την προαναφερθείσα ημερομηνία δε θα ληφθούν υπόψη. Επίσης, δε θα ληφθούν υπόψη αιτήσεις οι οποίες θα υποβληθούν με οποιονδήποτε άλλο τρόπο εκτός από τον προαναφερθέντα.

Ο ορισμός των επιμορφωτών θα γίνει με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ο.ΕΠ.ΕΚ. ύστερα από εισήγηση της επιτροπής Οργάνωσης, Συντονισμού, Αξιολόγησης και Επιστημονικής Υποστήριξης του έργου. Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να επισυνάψουν στην αίτηση τους, αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα, στο οποίο να αναδεικνύεται η συνάφεια των προσόντων τους με τις θεματικές ενότητες του Αναλυτικού Προγράμματος που θα επιλέξουν καθώς και ο τρόπος διδακτικής προσέγγισης τους.

Επίσης, οι επιμορφωτές που θα αξιοποιηθούν στο πρόγραμμα θα κληθούν να καταθέσουν αντίγραφο της εισήγησης/παρουσίασης τους ή περίληψη τουλάχιστον 1500 λέξεων.

Πληροφορίες παρέχονται στα τηλέφωνα 210 5203251 (Κρ.Φώλια εσωτ:401, Σπ.Πανταζής εσωτ:404, Αν.Κωστάρα εσωτ:305) καθώς και μέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης mail@oepek.att.sch.gr

Η Πρόεδρος του Δ.Σ. του Ο.ΕΠ.ΕΚ.

Μαρία Κανελλοπούλου

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΕΞΑΚΤΙΝΩΜΕΝΑ ΠΕΚ

ΠΕΚ	ΕΞΑΚΤΙΝΩΜΕΝΑ ΠΕΚ
ΠΕΙΡΑΙΑ	Πειραιάς, Νάξος, Σαντορίνη
1° ΑΘΗΝΑΣ	Αθήνα
2° ΑΘΗΝΑΣ	Αθήνα
3° ΑΘΗΝΑΣ	Αθήνα
1° ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	Θεσσαλονίκη, Βέροια, Γιαννιτσά, Κατερίνη
2° ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	Θεσσαλονίκη, Κιλκίς, Σέρρες, Χαλκιδική
ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ	Ιωάννινα, Αρτα, Ηγουμενίτσα, Κέρκυρα, Λευκάδα, Πρέβεζα
ΚΟΖΑΝΗΣ	Κοζάνη, Πτολεμαίδα, Καστοριά, Φλώρινα, Γρεβενά
ΚΑΒΑΛΑΣ	Καβάλα, Ξάνθη, Δράμα
ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ	Σάμος, Λήμνος, Ικαρία

Τα παραπάνω εξακτινωμένα θα λειτουργήσουν εφόσον υπάρξει ο ανάλογος αριθμός αιτήσεων από πλευράς επιμορφουμένων .